
Abstrakt 

Cílem diplomové práce je analýza vlivu politických vztahů na obecní rozpočet v obci 

Kamenický Šenov. Pomocí řešení problematiky obecních rozpočtů je možné analyzovat vztah 

politických rozhodnutí a obecních rozpočtů. Většina politologických prací se zaměřuje na 

volby, volební systémy nebo přímo volbu starostů, ale otázkou vlivu politických vztahů na 

obecní rozpočet zůstávat stranou zájmu. Téma je důležité, ale přesto opomíjené. 

Diplomová práce je rozdělena do čtyř kapitol. První tři kapitoly teoreticky ukotvují 

práci. V první kapitole jsou představena horizontální typologie komunálních systémů, veřejná 

správa, fiskální federalismus, příjmy a výdaje municipalit, sestavování obecního rozpočtu. 

Druhou kapitolu tvoří evropský kontext trendu analýzy vlivu politických vztahů na obecní 

rozpočet ve Francii a Švédsku. Třetí kapitola se samostatně věnuje České republice. 

Čtvrtá kapitola práce je řešena jako jedinečná případová studie obce Kamenický 

Šenov. V obci Kamenický Šenov vládla koalice KSČM, ČSSD od roku 1998 do roku 2009, 

v roce 2002 se ke koalici připojil jeden člen SNK Naše město. Koalice prosazovala investiční 

politiku, kterou reprezentuje výstavba Domu s pečovatelskou službou (DPS), oprava základní 

školy (ZŠ) a výstavba parkoviště a infocentra u Panské skály. V roce 2009 byli starosta a 

místostarosta spolu se zbytkem rady odvoláni zastupitelstvem města 4. 11. 2009. Důvodem 

bylo špatné hospodaření města a ztráta důvěry ve vedení radnice. Dalšími spory, které vedly k 

odvolání starosty, bylo nedostatečné řešení reklamačních závad s firmou provádějící výstavbu 

budovy DPS a rekonstrukci ZŠ a jejich nekvalitní zhotovení.  V důsledku odvolání bylo 

zvoleno nové vedení, které obec vedlo až do řádných komunálních voleb v roce 2010. 

Komunální volby v roce 2010 přinesly změny, protože kandidovala dvě nová sdružení 

nezávislých kandidátů. Jednota 2010 a Kamenický Šenov, která získala sedm mandátů z 

patnácti. Naopak tradiční ČSSD a ODS velmi oslabili, protože získali shodně po dvou 

mandátech.  

 


